

企业文化

中铁四局合庐产业新城项目工会
架起紧密联系群众“连心桥”

“有了这户外劳动者服务驿站，咱们以后就有地方歇歇脚了。”8月27日，中铁四局合庐产业新城项目工会户外劳动者服务驿站正式挂牌成立，在合肥市庐江县总工会的大力支持下，驿站按照三星级目标建设，配备了饮水机、微波炉、急救药箱等物品，为户外劳动者提供休息、阅读、充电等服务。驿站负责人表示，将持续发扬志愿服务精神，为户外劳动者和新就业形态劳动者提供更优质的服务，将驿站打造成“零距离”的服务圈，架起紧密联系群众的“连心桥”。

(金志)

中铁上海局北沿江项目部：
相约“七夕”爱在工地

中铁上海局北沿江项目部2023年的“七夕”显得格外的热闹，8月22日，北沿江铁路项目三分部项目部组织开展了“七夕”特别活动，为员工们送上工地的浪漫。为见证职工们的爱情，同时也替项目部的单身职工们“取经”，北沿江项目三分部“七夕”活动小分队选择了热恋、新婚和结婚多年的职工代表，以采访的形式倾听他们讲述自己的爱情故事。同时，项目部还积极动员单身青年与地方海门区委组织部开展的“海门好缘”在海青年人才交友嘉年华活动，帮助单身青年脱单。

(张敏强)

中铁四局一公司海口区域多措并举
确保秋季开学前农民工工资支付

秋季开学来临，为确保农民工工资及时足额发放保障农民工子女顺利入学，中铁四局一公司海口区域经理部坚持“不等、不拖、不欠”原则，主动作为，提早谋划，以实际行动关心关爱农民工。一是区域农民工工资发放保障小组人员多次深入工地一线，了解工资发放情况，集中处理农民工反映的问题。二是区域项目部设立农民工工资保障专户，根本上保障农民工工资及时发放。三是强化各项制度保障，有效强化过程监管，维护劳动报酬权。四是设立农民工维权电话公示牌，确保投诉有渠道、诉求有回应。

(李金朋 刘金名)

中铁四局一公司海口区域组织开展
“孤注一掷”集中观影活动

连日来，为进一步加强防范电信网络诈骗宣传教育，提升广大职工网络安全防范意识，增强职工防范电信网络诈骗能力，筑牢反诈“安全墙”，中铁四局一公司海口区域经理部工会组织区域各在建项目职工集中观看了反诈影片《孤注一掷》。此次观影让海口区域经理部广大职工生动地体会到了诈骗对个人、家庭造成的伤害，引导大家增强反诈意识，提高防范能力。观影后，大家纷纷表示要将反诈知识分享给更多的亲朋好友，推动反诈宣传教育。

(李金朋 刘金名)

精心施工赢赞誉 真情致谢送锦旗

近日，中铁四局一公司下塘工业园配套路网工程三标项目收到长丰深燃天然气有限公司赠送的锦旗。下塘工业园配套路网工程项目作为长丰县2022年大建设项目，施工过程中，凤湖大道FK2+060~FK2+111.1段燃气管道平面位置以及埋深为该项目雨污水、电排工程施工带来一定挑战。为确保施工质量，项目部多次勘察现场，细化燃气管道保护方案，在保证周边产业园正常生活的同时，安全高效地完成施工任务，获得了燃气管道产权单位的高度认可。

(张翊群)

中国一冶梧州临港项目
启动2023年“质量月”活动

在第46个全国“质量月”到来之际，为树立质量第一意识，营造良好质量氛围，8月31日，中国一冶梧州临港经济区配套基础设施项目部举办2023年“质量月”活动启动仪式。启动仪式上，项目质检站宣读了《“质量月”活动方案》，号召全体人员要进一步树立质量发展理念，明确质量目标，熟悉并落实“质量月”活动相关要求。最后，项目负责人带领全体人员进行集体宣誓，并在活动横幅上签上自己名字。

(苏海 杨宇邦)

践行社会责任，彰显企业担当



8月29日，中铁四局南京分公司芜湖空港保税物流中心项目受邀参加芜湖市湾沚区总工会“金秋助学”集中发放仪式。项目党支部书记出席了本次活动，并代表项目部向贫困学生赠送价值6000元的生活用品。湾沚区总工会党组书记高国林携全体领导班子、区属各乡镇工会主席，以及被资助学生共计50余人参加活动。作为芜湖市加快搭建区域国际物流资源集聚整合平台，创建空港型国家物流枢纽和国家级临空经济示范区的安徽省重点项目，项目部始终把推动当地社会发展作为己任，积极参与教育扶贫，促进社会经济发展。

(彭京春)

书法元素跻身退休职工座谈会



8月26日，中铁上海局一公司广州轨道交通十一号线项目部张贞斌同志退休座谈会上，一幅《为霞满天》行书书法作品条幅吸睛，这是项目党支部专为该名退休职工定做的特殊礼品。老家四川忠县的施工员张贞斌有着30多年铁路和城市轨道工程建设经验，此前一天则是他正式退休的日子。为表达对该同志多年来为企业默默付出的感激和敬意，项目部领导为他准备了若干退休纪念物品，并将悉心准备的《为霞满天》书法作品条幅赠其作为永久纪念。对于这幅出自项目工会主席手笔的“墨宝”，老张和到会的同志们表示赞叹。

(马荣华 郭明明)

西康高铁组织开展青年交友活动

为切实帮助项目单身青年拓展交际范围、搭建交友平台，破解“婚恋难”的问题，近日，中铁广州局西康高铁5标段一工区党、政、工、团联合组织参与由共青团安康市委、安康市总工会等共同开展的“相约青春·不负韶华”2023“七夕”青年交友联谊活动，共有9名项目单身青年参与活动。活动在甜美浪漫的歌声中拉开序幕，200余名单身青年齐聚在一起，通过穿针乞巧等互动环节，逐步加深认识与了解，项目部最终有1名员工现场牵手成功，还有3名员工与心仪对象互相交换了联系方式，整场活动氛围浪漫热烈。

(贺飞飞)

满月聚首 倾听新语 筑梦济新

为做好青年员工培养工作，服务青年成长成才，帮助新入职员工加快实现从“局外人”向“四局人”、由“学校人”向“职业人”的转变，8月20日，中铁四局济新高速二分部开展新入职大学生月度座谈会，倾听青年心声。座谈会上，青年员工首先结合自身工作和经历，就入职一个月的收获与感想以及未来的规划愿景进行交流，项目领导认真倾听了青年员工们工作与生活中的热点、难点问题，并进行解答。会上，项目书记对青年员工提出了青年员工要迅速完成角色转变，迅速融入到工作中去，以及要树立正确的人生观和价值观的希望。

(王超 王晓一)

中铁上海工程局第七届青年技能竞赛
工程测量、工程试验技能大赛成功举办

为进一步提升技能人员操作水平，培养和选拔高素质技能人才，引导和激励一线员工积极开展岗位练兵，营造精益求精的敬业风气，推动高素质、高技能人才队伍建设，8月25日—27日，中铁上海工程局集团第七届青年技能竞赛工程测量、工程试验技能大赛在陕西铁路工程职业技术学院成功举办，来自11家单位的88名参赛选手同台切磋交流技艺、共同提升技能水平。

(武文成)

中铁四局三公司
开展“小候鸟”夏令营研学活动

为深入推进“我为职工办实事”实践活动，持续提升职工的归属感和“小候鸟”的幸福感，丰富职工子女的成长经历，8月25日，中铁四局三公司工会联合团委组织开展了“小小梦想家——科技兴国·强国有我”夏令营研学活动。活动过程中，“小候鸟”们参访了中国空间技术研究院天津基地、天津科技馆，聆听无人机知识大讲堂，体验无人机模拟飞行，并亲手试飞无人机，激发了孩子们的科学兴趣和探知欲。据悉，中铁四局三公司工会和团委已是连续第二年策划暑期夏令营研学活动。

(陈小康 黄一鸣)

安全生产

警企共建筑牢交通安全意识

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，切实以新思想指导安全工作具体实践，8月25日上午，禾润科技公司邀请米东区交警大队警官前来北新路桥科技园开展“警企共建筑牢交通安全意识”主题宣讲活动，50余人参加活动。此次宣讲分别从道路交通安全法规、安全行车知识、危险驾驶行为等方面以“实景案例”的授课方式进行讲解，提高员工驾驶的安全防范意识和预判交通安全风险的能力，教育引导公司驾车人员自觉抵制交通违法行为，摒弃交通陋习，遵守交通安全法律法规，切实做到安全行车。

(卢慧文)

应急演练助推项目安全生产

8月31日，中铁上海工程局本桓高速公路项目三工区二分部开展了瓦斯隧道应急逃生演练。据了解，本桓高速长梁子隧道为分离式隧道，施工安全风险较大。此次应急演练活动选在该隧道进行。演练充分结合瓦斯隧道建设特征，根据应急逃生演练方案，围绕可能发生的隧道瓦斯溢出事故，展开应急抢险救援。演练过程中，项目团队指挥得当、联动紧密、响应及时，充分展示并检验了项目部应急处理能力，达到了考验职工、锻炼队伍的目的。

(张新宁 彭平)

上海二十冶西南公司
开展消防应急疏散演练

为深入贯彻落实“预防为主、防消结合”的工作方针，提升全员安全生产意识和消防安全“四个能力”，近日，上海二十冶西南公司组织开展消防应急疏散演练。演练前，全员在会议室开展了施工案例警示教育、防火灭火和应急疏散常识专项培训，营造了紧张的演练氛围。演练模拟一名正在接水的工作人员发现火情后，立即向总指挥报告，分公司随之启动防火灭火应急预案、开展应急救援的场景。过程中，各工作小组在接到指示后，立即组织各区域员工从最近路线逃生，并迅速开展灭火、救护等工作。

(赵霞)

上海二十冶西南公司召开
2023年三季度安委会及生产例会

8月20日，上海二十冶西南公司组织召开2023年三季度安委会及生产管控例会。会上，分公司副总经理胡文福宣读了《关于进一步加强应急防汛工作的通知》等文件内容。会议强调，要把安全生产管理人员教育培训工作作为长期的战略任务；要做好高温天气及雨季施工作业的安全生产和劳动保护工作，确保一线工作人员健康安全；要加强对工程管控平台考核的重视程度和平台的深化应用力度，为项目赋能。

(赵霞)